

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PART KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 fr. — kr. ...

Hirdetési díj: Ötösöttes példányt 5 fr. Nagyból kezdve, mint azelőtt ...

Délutáni posta.

Kossuthról. Heff Ignác a ... Kossuthról. Heff Ignác a ...

KÖZGAZDASÁGI.

tanácskozány a bőszi urta ... tanácskozány a bőszi urta ...

Magyar király.

Magyar király. Magyar király ... Magyar király.

Magyar király.

Magyar király. Magyar király ... Magyar király.

Magyar király.

Magyar király. Magyar király ... Magyar király.

Magyar király.

Magyar király. Magyar király ... Magyar király.

Magyar király.

Magyar király. Magyar király ... Magyar király.

Lajos napjára!

○) A honserlem roppant biradalmom, tele drága kincsekkel, gazdagsággal. Aki e birodalmat meghódítja, annak győzelme teljes, uralma örökös.

De nehéz ennek kincseit kiaknázni; mélyen rejlenek azok rétegekben. Sokat kell a bányásznak fáradni, küzdeni, izzadni, míg e rétegekhez eljut; még többet, míg a kincsek ezüstpíllantása szemei előtt megcsillan.

S még ekkor sem övé a kincs, ha nem bír vonzerővel, mely azok delejével rokonszenvez. E kincsek csak oly bányász előtt tárulnak fel, a kinek rokonszenves szemei fényében megtörődhetnek a kincsek sugárai.

Szerencsés kincsásó, a ki ezek értékét kellőleg megbecsülheti a czéleszerien használhatja fel az emberi tökélyesítés előhaladására, az emberi művelődés gazdagítására s az emberi jólét előmozdítására!

Nincs földi hatalom, mely versenyezhetne az övével; nincs boldogság, mely felülhaladná az ö önértetes gyönyöreit! Mert a honserlem birodalmának hódítója: örök s föltétlen hatalom képviselője.

Milliók szive dobog fel egyetlen szavára; milliók ajka zeng áldást fejére; milliók karjai emelkednek védelmére, ha veszély fenyegeti.

Ha a vihar világbombássá korbácsolja fel magát, s veszni készül a természet, hogy más alakot nyerjen: a honserlem kovásza akkor is érintetlen marad, hogy romlatlan elemei által jobboldal világ jöjjön létre.

Ha a csillagok nem találnak visszfényre, melyben megfördvén, a világosság és boldogság sugárait vezethessék; a honserlem lámpája akkor is ragyogni fog, hogy a megdermedt sötétséget felvilágyozza, s föllevenítse a világot!

— Ó cs. és apost. kir. felsőge folyó évi július hó 24-kén kelt legfelsőbb határozásával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy gróf Zichy Henrik a villa-vicosa szepelődés szüz Máriáról címzett portugali rend közpikeresztjét, Barcsai Akos országgyűlési képviselő a dán kir. Daneborg-rend III. oszt. lovagkeresztjét, s az olasz Méricz és Lázár-rend tisztú keresztjét, Wagner László műegyetemi tanár a „Noeio Senhor Jézus Christo“ kir. portugali-rend közpikeresztjét, továbbá dr. Blau Simor nagy-kanisza lakos a IV. oszt. Medjidie-rendet, s végre Posner Károly L. az orosz III. oszt. szt. Anna- és III. oszt. Medjidie-rendet elfogadassa és viselhesse.

— Rudolf koronakeresztje tegnapelőtt töltve be 16 évét, nagykorúságot elért, s az ezt érdeklő családi ünnepeit csak szűkebb körben tartott meg. — A cs. kir. haditengerészethez növekedéskül alkalmatatni kívánt 17—19 éves ifjak figyelemzetnek a tegnapiotti hivatalos lapban — mely a feltételeket is közli — hogy kérvényeiket legfeljebb folyó évi szeptember 30-ig adják be a cs. kir. közös hadügy-miniszteriumhoz! — Hát a mi honvédelmi-miniszteriumunk mért nincs feljogosítva, kérvények elfogadására.

— A cs. kir. keleti akadémiába magokat felvételtani kívánt növendékekre vonatkozó feltételek a tegnapiotti hivatalos lap közli. Fájdalom, a feltételek közt ott van több idegen nyelv tudásának kötelezettsége, de hogy a magyar nyelvet is értsen a főválandó, arról szó sincs. Ez aztán dualizmus! — Határidő szeptember 30. (Mindkét pályázat feltétele a városi kapitányi hivatalban megtekinthető.)

— Az Aradon megtartandó honvéd közgyűlés és a vértanúk 25 éves emléke ünnepeire következő programot állapított meg, u. m.: 1-ór október 5-kén előadás, beszéltetés, és este 10 órakor a fehérekertben termén elismerkedési estély, közgyűlési előtervezet. 2-ór október 6-kán gyászünnepe, díszbeid és díszelőadás a színházban, végre 3-ór október 7-kén országos közgyűlés és búcsulakoma.

— A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Molnár Antal jogtudor és országos képviselő, a politikai tanácsmányokból egyetemi magántanárrá lett képesítése folytán, ezen minőségben megerősítette.

— Ferencz József magyar király aug. 2. Décsbe utazott, Rudolf trónörökös követi. Az augsburgi „Allg. Ztg.“-nak Párisból távirtozták: A bajor király — Berg gróf név alatt utazva — Holstein gróf főlovász kíséretében pénteken este Párisba érkezett és a német nagy követséghez szállt, a király a német nagy követ meghívása folytán jött ki-zárólag a párisi múkincsek beható meg szemlélésére.

— Mocsári Lajos képviselőnk tiszteletére folyó hó 16-kán rendezett dísz estebéden — írja a „Keckenmet“ — mintegy százhuszan vettek részt. A szántalan felköszöntés közt volt egy pár kiváló, de mi csak azt említettük fel, a melyik hazánk nagy fia, Kossuth Lajos életét. Közölgés lévén, hogy e megemlékezés a nagy számú közönség tudomására jusszon, az üdvözlő tolmácsolásával Fehér Péter népköri elnök bizott meg. A mulatság reggeli hét óráig tartott előbb egy, majd három zenekar működése mellett. — Ugyanazon lap közli Mocsári kitűnő beszámoló beszédét.

— Fegyelmű tárgyalás egy végrehajto ellen. A királyi tábla előtt (elnök Fábinyi Teofil) a napokban Dragsányi Ferencz, oraviczabányai járásbírósgyi végrehajto állott, kit már az e. f. fegyelmi bíróság köteleseggmulasztás és botránys magaviselet miatt 100 frtnyi pénzbírságra ítelt. A végrehajto ugyanis több között az idézéseket szabálytalanul vagy épen nem teljesítette, hivatalos eljárásában gorbáskodott és káromkodott, és egy alkalommal saját hatalmából egy égyent letartoztatott. A kir. tábla azért az elsőbíróságilag reá kimért büntetést megerősítette. Indoklásában az elnök kimondotta, miszerint ilyen magaviselet mellett a végrehajtojánk új intézménye nem is szülhet rokonzenvét a közönségben.

— Hellynek Kossuthnál tett látogatása alkalmából a „Népszászló“-hoz intézett levelelől érkeksenek tartjuk, szombat délutáni postánk kapcsánban, közleni meg a következő részleteket: Baracone di Collegno, mely 18 percznyi távolra esik (vasuton) Turinhoz, tulajdonképen csak név; a helység hiányzik. A falu címzere távolról sem tarthat igényt. Minalunk pusztának neveznek; de miután e név ott nem létezik, elnevezték a közleesó Collegno nevezetű falu tanyájának, vagyis Baracone-nak. All ez a Baracone körülbelöl 6—7 házból, melyek egyike, magas szil- s juharák mögé bujva, Magyarország volt kormányzójának háza. Minden fényűzést nélkülözö, de igen tisztességes kintésű s jóízű esemeslet épület, melyet minden oldalról egy nagy gondal s szakértellemmel miveltek környez. E magános kert, ennek fái és virágai képezik ma körét azon férfúnak, kit a gondviselés egy ország kormányzására teremtett. Itt sohajolja el honiúi fohászeit, itt mereg hebe-korba a mult nagy képein, itt merit törhetlen lelke vigaszt és reményt a természet nagykönyvéből.

Ott létem harmad vagy negy napján reggeli után megerkezvén a posta, Kossuth oda nyujtat nekem a lapokat, hogy azokat olvassam, míg ő a megerkezett leveleket át-futja. Ezek között volt egy levél Szhangiból, Chinából. A mint ezt a postabélyegrel láttam, „hát mit akarnak tőlem — szöla mosolyogva — a chinézerek?“ Egy névvel a kiváncsiságnak bontá fel a levelet, mely angolul volt írva. Midőn elolvasta, hozzá fordult s mondja: „lássan ön lapszerkesztő, mily tehetetlen mégis az a hirlapiradalom. Szászor volt már az a dolog, mire e levél vonatkozik, a hirlapokban megczáfolva, s ime még most is boszantanak vele“, s ezzel átnyujta nekem a chinai levelet, hogy olvassam el. Hát miről volt szó? Arról, hogy az a jámbor chinéz nagy fájdalommal olvasta azt a bambus levelet, melyet tavaly egy amerikai lap egy turini „saját levelező“-jétől közzétett, s melyben nagy hazugsággal le volt írva a véghetetlen nyomor, melyben az állítólagos levelező szerint Kossuth Lajos éne. Dacára annak, hogy valamennyi lap ama leírás koholmányának jelentette ki, a jó chinézerek zive nagyon megessett a szomorú mosón, s fölkeri Kossuthot, írja meg neki: igaz-e a dolog, mert ő segíteni akar rajta, mert ő nem tarthat, hogy az emberiségre az a szégyenfojt ragadjon, hogy Kossuth Lajost nyomorogni hagyta.

„Nohát, felelek a levél olvasása után-e levél épen a hirlapiradalom nagy hatalma mellett tanuskodik. Anynyira hisznek szavának, hogy még midőn ő maga is mondja egyszer, hogy hazudott, nem hiszik el!“

— A debreczeni felső gazdasági tanintézet veszedly fenyegeti. Bartal kereskedelmi miniszter a gazdasági tanintézetek újraszervezését tárgyzó tervezetében, melyet már ő felsőge is helybehagyott volna — a magyarórári felső gazdasági tanintézetnek akadémiává emelése mellett, a többi felső tanintézetet, s így a debreczenit is megszüntetni akarja. Valóban csodálatos előhaladás! (?) Irányzat vezet a miniszternek.

— A debreczeni felső gazdasági tanintézet veszedly fenyegeti. Bartal kereskedelmi miniszter a gazdasági tanintézetek újraszervezését tárgyzó tervezetében, melyet már ő felsőge is helybehagyott volna — a magyarórári felső gazdasági tanintézetnek akadémiává emelése mellett, a többi felső tanintézetet, s így a debreczenit is megszüntetni akarja. Valóban csodálatos előhaladás! (?) Irányzat vezet a miniszternek.

— A debreczeni felső gazdasági tanintézet veszedly fenyegeti. Bartal kereskedelmi miniszter a gazdasági tanintézetek újraszervezését tárgyzó tervezetében, melyet már ő felsőge is helybehagyott volna — a magyarórári felső gazdasági tanintézetnek akadémiává emelése mellett, a többi felső tanintézetet, s így a debreczenit is megszüntetni akarja. Valóban csodálatos előhaladás! (?) Irányzat vezet a miniszternek.

— A debreczeni felső gazdasági tanintézet veszedly fenyegeti. Bartal kereskedelmi miniszter a gazdasági tanintézetek újraszervezését tárgyzó tervezetében, melyet már ő felsőge is helybehagyott volna — a magyarórári felső gazdasági tanintézetnek akadémiává emelése mellett, a többi felső tanintézetet, s így a debreczenit is megszüntetni akarja. Valóban csodálatos előhaladás! (?) Irányzat vezet a miniszternek.

— A földművelési miniszteriumnak az aratásról közrebeszést jelentésében fölemlítették, hogy az a hó első felében volt esőzés a kukorica, burgonya és répa a legjobb hatással volt; továbbá hogy a cséplési eredmények a már ismeretes termési kiállításokat a gabonaművelésben megerősítik.

— A „Tagesspre“ az október 12-én Országos ország nem akarja elismerni Serrano kormányt, több lap által megerősítették. A „Fremdenblatt“ pedig azt írja, hogy mivel a berlini kancelláriában a sz-pétervári és bécsi udvarokkal való megégyező eljárásra főslly fektette-tett; emiatt a Serrano kormányának a német kormány általi elismertése kétségessé vált.

Külföld. Németország. Ketteler püspök a sedáni győzelem ünnepeire vonatkozólag közrebeszést iratában kijelenti, hogy abban a kath. egyház részt nem vehet, mivel azt nem az összes német nép, hanem csak a keresztény-ség és a kath. egyház ellen működő párt szervezte, és mivel a katolikus Németország csak legközelebbi tététtel felelőssé egy nemrég elkövetett merényletért. Azonban azt megengedi, hogy mise tartassék, melyen istenhez a benső egyetértés visszaadásáért kell könyörögni.

— A francziorszag. Azt beszélik, hogy a franczia kormány részéről a határook kölcsönös őrizése végett egy franczia és egy spanyol gőzönek Badassóba küldetése hozott javaslatba. — Amerika. Pensylvaniaiban a köztársasági gyűlés Grantnak elnökké választását ellenzi, és helyette a pensylvaniai kormányzó Hart-rant a ftot választá elnökjelöltnek.

— Székesfejervárott az állandó színház szombaton nyitott meg. A közönség érdeklődését oly nagy volt, hogy már aug. 14-én alig lehetett jegyhez jutni. Riadó taps fogadta a nyitányt, s a tapsból valóságos vihar lett Jókain megjelenésére, aki a Jókai-szerzette prologot, tisztelt és szeretett nagybátyjánál és nevelő- atyjánál egy koraregelen megerkezett. — Ezer mennykő és villám! kedves ifju barátom, ugyancsak neki nyultál és megválto-zál, hiszen egészen megemberecsdél! Tegnep este már bizonyosan E-köping-ben voltál, hogy ily korán megerkezettél?

— Mit gondolsz, kedves nagybátyám? Hiszen nagyném, Johannától tudom, hogy Lisbeth elutazott, és egész télen át Hütteforsban fog maradni. — Lám, lám! — és milyen hidegverrel mondja ő mindezt, talán bizony L— városból jőz, és Lisbeth-tel találkozik?

— Mit gondolsz, kedves nagybátyám? Hiszen nagyném, Johannától tudom, hogy Lisbeth elutazott, és egész télen át Hütteforsban fog maradni. — Lám, lám! — és milyen hidegverrel mondja ő mindezt, talán bizony L— városból jőz, és Lisbeth-tel találkozik?

— Mit gondolsz, kedves nagybátyám? Hiszen nagyném, Johannától tudom, hogy Lisbeth elutazott, és egész télen át Hütteforsban fog maradni. — Lám, lám! — és milyen hidegverrel mondja ő mindezt, talán bizony L— városból jőz, és Lisbeth-tel találkozik?

— A bencsi bukott elemi biztosító társulat igazgatótanácsosai ellen — kik pénzrel akarták kibabadítani magukat, — a bünügyi végtárgyalás október 1-én lesz Bécsben. Ez így a legérdekesebb botránypereknek kitünő példánya.

— Vadállatok harca. Robinson, a hires amerikai lovar elhatározta, állatseregletét New-Yorkból Wyandotte-ba (nyugati Virginia) szállítani. Terve kivételre 3 nagy gőzöst bérlet ki s aztán ráarkta fenevadát „Erie“, „Champion“ és „Argosy“, a három hajó egy napon indult ki New-York kikötőjéből, de a legérteki ki a nyit tengerre midőn iszonyu jelenet lejtett ki az „Erie“-n. Az „Erie“ fedélzetén többi közt egy nagy harci elefánt s egy órási kétszarvú rinoceros volt. Utóbbinak valahogy sikerült kretchezérből kiszabadulni s ekkor rárohant az elefántra. Erre elkedzódott a legiszonyuabb küzdelem. A két fenevad betéreközűbél tőrtek egymásra s a mit közlekkbe értek összetörték vagy a tengerbe dobtak. Így a többi vadállat is kiszabadult. Robinson at-

— Aki szavát akarja tartani, annak ilyen-mire nem szabad számítania. — válaszoló Elías, mit az elnök is helybehagyott. — Tudom most azt hiszed ugy-e, hogy Lisbeth idehaza van? — mondá Wikstrand mosolyogva, miközben a tükör előtt állva, nyak-kendőjét igazgatta.

— Mit gondolsz, kedves nagybátyám? Hiszen nagyném, Johannától tudom, hogy Lisbeth elutazott, és egész télen át Hütteforsban fog maradni. — Lám, lám! — és milyen hidegverrel mondja ő mindezt, talán bizony L— városból jőz, és Lisbeth-tel találkozik?

— Mit gondolsz, kedves nagybátyám? Hiszen nagyném, Johannától tudom, hogy Lisbeth elutazott, és egész télen át Hütteforsban fog maradni. — Lám, lám! — és milyen hidegverrel mondja ő mindezt, talán bizony L— városból jőz, és Lisbeth-tel találkozik?

— Mit gondolsz, kedves nagybátyám? Hiszen nagyném, Johannától tudom, hogy Lisbeth elutazott, és egész télen át Hütteforsban fog maradni. — Lám, lám! — és milyen hidegverrel mondja ő mindezt, talán bizony L— városból jőz, és Lisbeth-tel találkozik?

— Mit gondolsz, kedves nagybátyám? Hiszen nagyném, Johannától tudom, hogy Lisbeth elutazott, és egész télen át Hütteforsban fog maradni. — Lám, lám! — és milyen hidegverrel mondja ő mindezt, talán bizony L— városból jőz, és Lisbeth-tel találkozik?

— Mit gondolsz, kedves nagybátyám? Hiszen nagyném, Johannától tudom, hogy Lisbeth elutazott, és egész télen át Hütteforsban fog maradni. — Lám, lám! — és milyen hidegverrel mondja ő mindezt, talán bizony L— városból jőz, és Lisbeth-tel találkozik?

MAGANTA VIRATA.

Budapest, auguszt. 24. A régi hitelségelyest, minden közbevetés daczára, az 1875-dik évi január 1-re feloszlik.

Serrano kormányát Magyarország Ausztria és Németország elismerték; az ellenkező híresztelések alaptalanoknak bizonyultak. A többi nagy hatalom követni fogja őket. Ezzel a karlisták fejére végcsapás van mérve.

Felelős szerkesztő a kiadótulajdonos: OLAH KAROLY.

Főmunkatárs: SZATHMÁRI KAROLY.

Végkiarulás Szathmáry testvérek Debreczenben.

Az útleletnek új modorban átalkatása végett, a még raktáron levő összes árucikknek u. m. selyem és szőr ruhakelmék, felöltők, kalapok, topánok, feherneműk, vásznak stb. ujonnan tetemesen leszállítva 30-50%-al gyárjaron alól ajánlatnak a nagyrészt közönség becses figyelmébe.

480 1-3

Makkarverési hirdetmény!

Az ungvári kincstári uradalom 150000 kat. holdnyi erdősegeinek tölgy és bükkmakktermése folyó évi szeptember hó 10-én délelőtti 9 órakor, valauint a következő napokon előírt hivatali iróddal nyilvános árverés útján bérbe fog adni, miről érdeklettek azon észrevétellel értesítenek, hogy 10% kal elátrólott zárt ajánlatokat a kettő napig s illetőleg a szóbeli árverés megkezdéséig beadni sziveskedjenek.

Ungvárt 1874. augusztus hó 12-én. Magy. kir. erdőhivatal. 478 1-2

tól félt, hogy a hajót magát is összetörök, s így a végso eszközhöz nyúl; elhatározta a két fenevad megöletését; de a folyóápor micsém látszott ártani nekik. Erre Robinsonnak kitünő ötlete támadt. Előhívatta a gépészt s forrógözsögarakat lövetett a két vadorra, mire azok ordítva rohantak kezreikbe. A kuzdelem alatt igen sok állatot dobáltak a tengerbe a küzdő állatok; így egy pár oroszlánt s pár tengeri fókát is.

UJDONSÁGOK.

* Színészeinknek Nagyváradon augusztus hóban roszul megy! Félt, hogy anyagi veszteségek lesz! Kíváncsi, hogy az idény hátralevő része pótolja ki a veszteséget!

* Debreczen város polgármestere, tekintetes Kovács Lajos ur a helybeli dalárda k 40 főt adománnyozván a jótékonysegért a dalarda nevében hátrahagyott nyilvántartás Berndt István, egyleti pénztárnok.

* Hymen. Tegnap hirdetteték a ref. templomban S o m o g y i Pál jeles készültsegu folsokai tanárnok, jegyzésével a kelemend Kása Ilka kisasszonnyal. — Aldás frigyökre!

* A debreczeni „Egyházi Lap”, melyet Balogh Ferenc hittanár akar megindítani, végre valahára megszületik. A reménybeli csecesemeresztelje, írja jellemzően a Ballagi lapja, csak maadt a csecesemert várjuk már évek óta. Mint halljuk, ez idő szerint a nevezett lapra önkéntes ajánlatok gyűjtetnek Ha azonban az előzetes száma a 350-et megúti, az ajánlatok igénybevételi nem fognak. Az ajánlatok szeptember 10-ig bejelentendők s ekkor dől el, vajon lesz-e szükség szubvenzióra vagy sem. Egyébiránt mi meg vagyunk róla gőzödvé — hogy e lap akár szubvenzionáljak akar nem. Balogh Ferenc szerkesztése alatt meg fogja tartani azt a függetlenséget és önállóságot, a mely nélkülözhetetlen kell arra, hogy valamely leppal önértzetes ember komolyan szóba álljon.

* Zöld Miklós és neje már szerződette van színházunkhoz. Mit is örömmel hozunk közöndmásra. Őket — bizonyára! — senki sem lett volna képes kipótolni törzsszerepekhöz!

* Revasz Imre „Figyelmezője” idei évfolyamának VIII-ik füzetét megjelent, mint mindig, érdekes tartalommal. Többi közt Tóth Mihály főiskolai tanárnok „Egyházzertartásban alapvonalai” című munkájának bírálata van benne. Fő-árgu, ki a nevezett művet Mitrovics tulszögü megrovása ellen védelmezi. Fő-árgu, ki a szerző felhívására írta bírálatát, véleménye végsővérdményben ide megy ki: „Tóth Mihály könyve, ugys mint tankönyv, ugys mint olvasmány, igazán hasznos melletti is, ha való igazán iradalmunk mérleje, ez idő szerei helyet foglalhat.” E bírálat nem valósi bizelgő nygvan, de a Mitrovics mellett mégis kedvezőnek mondható. — A „Figyelmező” ezenkívül folytatásig közli a budai zsinat jegyzőkönyvét; s terezdában helyt foglalnak: a graduál Iránka Sámuelról; a debreczeni tanács által alkotott rendszabályok a deb. főiskolára vonatkozólag az 1875-ik évből; a szabohai tractus régi jegyzőkönyve; a szinyei bírák és poigárok levele felkészválasztási ügyben 1634-

ből; adatok a hőmezővársárhelyi ref. gymnasium történetéhez, Révész Imréről. A külföldie, irodalmi szemle s könyvészeti rovatok is jól vannak feltöltve.

* Bár Kálmán volt városi tanácsnok, az 1874-dik évtől fogva derecskei lakos, a legközelebbi tavasszal városunkba visszköltözvén, az ügyvédi teendőket foglalkozik. Mit is oiy megjegyzéssel tudatunk az érdekeltekkel, hogy a közböcsülésben álló férfiu s teljesen megbízható ügyvéd csapódtuzán a 361. sz. alatti házban lakik.

* Azon hír terjedt el tegnap délután, hogy a vasut melletti vízbe fürdés közben ismét egy gyermek belefullt, s hogy ezen gyermek K. alkaptány 6 éves fia lett volna; azonban a hír alaptalan volt, a mennyiben onnan származott, hogy az említett víz reggel eltávoztván a szülei háztól, dében nem tért haza, s többen keresésére menvén, a mondott helyen frördve találtak, miután már azelőtt többdel magával egy csukgyan elmerült és már feloldók társat a vízből kimenteni segítették.

* A kereskedő ifjuság jövő vasárnap tartandó vigalmára névze nemelyek azon téves nézetben vannak, hogy a „Fejérlő”-ba nem mehetnek oly egyszerű öltözöten, mint a népkertbe mehetnek volna. Mi illetékes forrásból úgy értesülünk, hogy itt is a nők a legegyszerűbb öltözöten kéretnek megjelenni.

* Tavírat csigalepkékkel. Budapestról indítottett hozzánk tegnapelőtt egy távirat, mely ott feladottál d. u. 2 órakor, s Debreczenbe érkezett esti 6 1/2 órakor, tehát lapunk bezárta után. Valóban dicsegetes gyorsaság! Ideje volna, hogy ott a fővárosban utána nézzenek a hasonló hanyag eljárásnak s büntetnek a vétkes hivatalnokokat. — A felek ugys eléggé büntetve vannak az ily boszontás s haszontalan költészet okozó hivatali visszaéléssel. De nem is illik az államnak az egysesek fillérével gazdagnodni!

* Fináncügy. Több közelebb felmerült eset alkalmából a helybeli pénzügyi igazgatóság felszólítja a rendőrséget, hogy a dohánycsesztészek irányában kötelességeket teljesítő pénzügyöröknek minden egyes esetben, ha szükséges, segédkezet nyujtsen.

* A debreczeni pénzügyigazgatóság kerülfetében az 1874-ik évre felállított jövedelemadó lelszámolási bizottság üléseit f. hó 19-én (czegléduca 2-ik sz. alatt 13-ik szobában) megkezdette, miről az illetök tudomás végett azon hozzáadással értesítetnek, hogy a községek sorrendje a pénzügyigazgatóságnál a 4-ik számu szobában megtekinthető. Kelt Debreczenben, 1874. aug. 20. B. a y.

* Az „István” gőzmalom árucikkjeinek árai a mai napi árjegyzék szerint ismét lejjebb állítottak. (Lásd hirdetésit rovatunkat!)

* Tüz ütött ki az éjjel 1/2 órakor nagymesterutcán Dézi János 1307. szám házában, hol az épület hátsó részén levő nádfal elgyuladt ki, melyen széma és szalma volt elhelyezve, s erről aztán a szomszéd öv. Kovács Péternek közelebbi épültre isme tüzet kapott és szintén leégett. A tüz veresége a setét éjben ugyancsak látszott és sokkal nagyobb veszdlytettett kiterjedésűnek fogva, mint mino valóban volt. A harangozó csak akkor kondították el a haragokat, midőn a ház már majdnem egészen leégett. A „tüz van” kiabálások jóval megelőzték a harangok félrevesztését. Nagyból gondot kellene a harangozóknak pontosságára fordítani.

* Azon háztulajdonosokra, kik házalkat ezen évi pünkösztől kezdve a jövő évi pünkösztig a természetbeni katonatartási kötelezettség alól megváltatni kérelmeztek, a városi tanács által eddigéig összesen 10,008 forintra menő összeg lön kivetve.

* Placunkra ma jelentékeny mennyiségű termény hozottál a legkiválóbb faj búzától fogva a vad repceig volt minden. A buza azonban ma sem volt kapós, míg a szép rozs hamar tártálit vevőre; emiatt a rozs mult heti árárt megártotta, míg a buza engedett a mult heti árból; ellenben a helyi szükségletre a jó kétszeres keresett, s azért szilárd árt vittó magának; árpa igen sok levén, ez engedett a mult heti árból, míg a zab és tengeri ismét szilárdan tartotta magát. Az árak így váltóztak: tiszta, öszbuza 10.80—11.20 kr, könyebb fajú tavasz és öszbuza 9—10.40 kr, kétszeres 7.80—9.50 kr, rozs 7.40—8 kr, árpa 5.40—6 kr, zab 3.80—9 kr, tengeri 9.50—80 kr, köles nem volt, repce 4—4.20 kr.

* Két hamis kártyás fogatott el az éjjel; egy korcsmában épen tetten csípték őket. Természetes, hogy haza toloncolták innen.

* A „Vasárnapi Ujság” augusztus 28-iki száma a következő tartalommal jelent meg: Kruesz Krizosztom pannonhalmi főpap, az orvosok és természetvizsgálók gyűri nagygyűlésének elnöke (arczképpel). — Az egész élet. (Költemény, Dalnady Győzőtől). — Theodor hőssége. (Beszély). — Győr (két képpel). — Oroszországból. (Képpel). — Tenger alatti vaspálya Anglia és Franciaország közt. — Utazás a tenger alatt. (Regény, képpel illusztrálva). — A svéd partokon. Dapsy Lászlótól. — Fűrdoi levelek Borszékéről és Marientadáról. — A hétről. (Tárca). — Irodalom és művészet, stb. rovatok. A „Vasárnapi Ujság” april juniusi évfolyamát folytatja, melyben az „Utazás a tenger alatt” című képpel illusztrált regény közzé megkezdett, még neuhány teljes számu példány kapható; előfizetési ár évfolyadra 2 forint; félvára 4 forint. — A „Jogtudományi Közlöny” 34-ik száma a következő tartalommal jelent meg: A köteles részről. Dr. Katona Már, jogtanár urtól. — A cselekvésnek hatása idegen jogkörre. Dr. Biernann Mihály, jogtanártól. — Törvényjavaslati tervezet. Travnik Antal, budai kir. törvényszék bíró urtól. — A telekkönyvi tulajdonostársak jogai. — Melléklet: Rendeletok. — Törvényjavaslat.

* A városi hirtőlön egy rab megszökött, azonban a rendőrség által előfogott, s visszakerítettett előbbi tanújára.

* Nevezések az 1874. évi debreczeni loversenyekre. Bezára 1874. augusztus 15-kén. Első nap. Vasárnap, október 4-én. Három évesek versenye 200 arany államdíj 1 1/2 mfd. (3 nev.) 1. Baltazzi Aristid ur 3 é. p. k. Lady Patrones ap. Buccaneer any. Louise Bonne 105 vámfont. 2. Gr. Lambert Henrik nev. gr. Lambert Ferenc 3 é. p. k. Whim ap. Ostregar any. Jeannie 105 vámfont. 3. Blaskovits Ernő ur 3 é. sg. m. Czimbora ap. Carnival any. Gipsy Girl 107 vámfont. — Kétévesesek versenye 100 arany államdíj 1/2 mfd. (7 nev.) 1. Baltazzi Aristid ur 2 é. sg. k. Paperl ap. Virgilius any. Charumit 105 v. 2. uyanaz 2 é. p. k. ap. Cotswood any. Gipsy Girl 105 v. 3. Gr. Festetics Pál 2 é. f. k. Ticsók ap. Cotswood any. Target 105 v. 4. Gr. Nádasdy Ferenc 2 é. sp. k. Carina ap. Pictor any. Castolda 105 v. 5. Gr.

Forgách László 2 é. sg. m. Boomerang ap. Buccaneer any. Fair Star 107 v. 6. uyanaz 2 é. p. m. Uncle Tom ap. Cotswood any. 2. Aunt Sally 107 v. 7. Gróf Bathány Géza 2. éves f. m. Annoyance apja Pictor Handicap 800 ft egyleti díj 2 1/2 mérföld. (8 nev.) 1. Baltazzi Aristid ur 5 é. sg. m. Dram Major ap. Kettledrum any. Redpole. 2. Blaskovits Ernő ur 4 é. sp. h. Cromwell any. Carnival any. Louise Bonne. 3. Gr. Festetics Pál 5 é. sp. k. Virginia ap. Marionette any. Tamara. 4. Ochoki Kalixtus lovar ur 4 é. p. m. Pan ap. Ochball any. Gnatkatcher. 5. Gr. Nádasdy Ferenc 4 é. p. k. Babér ap. Ely any. Beeswing. 6. Gr. Forgách László 4 é. p. k. Vacity ap. p. k. Dryad ap. Thormanby any. uyanaz 3 é. p. k. Grof Szapary Iván 5 é. Andromaque. 8. Grof Szapary Iván 5 é. sg. k. Galathee ap. Palestro any. Patti. — Kisbárat, jelentés szeptember 15-ig. 1. Baltazzi Aristid ur 3 é. p. k. Lady Patrones. 2. uyanaz 3 é. p. m. Tápó ap. Ostregar any. Viola. 3. Blaskovits Ernő ur 4 é. p. m. Bajnok ap. Carnival any. Gipsy Girl. 4. Gr. Festetics Pál 4 é. p. m. Woodroof ap. Orest any. Evergreen. 5. Ochoki Kalixtus lovar ur 5 é. sg. k. Protection ap. Verbum Noble any. Gnatkatcher. 6. uyanaz 3 é. sg. k. Natalie ap. Zlotioly any. Gnatkatcher. 7. Gr. Nádasdy Ferenc 4 é. p. k. Babár ap. Ely any. Beeswing. 8. Gr. Forgách László 3 é. sp. k. Firefly ap. Bois Rousset any. Flighty. 9. Ifj. gr. Almásy Kálmán 3 é. sp. k. Wood Nymph ap. Bois Rousset any. Mary Hill. (Vége köv.)

Hazai hírek.

(*) Nyiregyháza egyik derék polgára Kónyes Károly ügyvéd elhunyt. Béke porának!

(*) Az árverelő boltok ellen élesen kikelnek a budapesti lapok, mivel sok család meggy ott végre.

(*) Nagy szerencsétlenség történt Kavaszlóban Bereg megyében. Ugyanis Adrián olasz építész, ki már régibb idő óta lakik hazánkban, az általa készített templom párkányzatára 12-ed lezáradt, 3 menven, a még nyers párkányzat lezáradt, 3 munkást agyonütött, a többit pedig iszonyuan megcsontította. Ezek közt volt Adrián is, ki csakugyan belehalt és folyó hó 7-kén Huszton el is temettetett.

(*) A Borsos Sándor rabló elfogatása alkalmával a helymüniszter téves leletekkel folytán nem azokat jutalmazta, kik megérdemlették volna. S ezért most a „Reform” egyik levelezője felszólít Jászkiséről, különösen azért, mert Bóné Mihály rendőr nem jutalmaztatott, holott ez fedezte fel a rabló hollétét.

(*) A fővárosban naprenden vannak a szerencsétlenségek és öngyilkosságok. Legközelebb Stadtmüller Antal 16 évelj furdás alkalmával Budán a vízbe fullt. — Iváncsovics háztulajdonos pedig felakasztotta magát.

(*) Párbaít vitt Magyarváron egy tanuló és egy katonatiszt, az előbbi veszdlye megebesült. A tisztet és a segédkeket előfogták, de kezességre szabadon bocsátották.

H I R D E T É S E K.

Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

1874. évi május hó 20-tól kezdve, további intézkedésig.

Table with 4 columns: Station, Direction, Date, and Price. It lists fares for routes between Bács, Kassafelé, Arad, Temesvár, and Nagyvárad.

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolczon, N.-Váradon, Nyiregyházaán, Szerencsén, Szolokon és Temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

* Minden szerdán és szombaton.

Az üzletigazgatóság.

Legelő.

Sámsom melletti Tamási pusztán 200 holdnyi területi tagbírtokon lévő kitünő jó legelő, mostantól folyó 1874-dik évi

november 1-ig a vagy beszorulásig kiadó. Értekezhetni Debreczenben varganczán 2258-dik szám alatt lakó tulajdonosnóval. 471 3-3

224. ARJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. (Debreczenben a költségmentesen, kezzépénzfizetés mellett o. é.-ben, kötelezettség nélkül.)

Table listing various goods and their prices, including items like Aszalt, Ugyanaz apró szemű, and various types of flour and oil.

Az ázsók sulytartalmá:

Table listing weights and prices for different types of flour (A. B. C. 0-8, K. L. és R. I.-III., R. IV. V., A. K. 00-5, Árpalisz).

Arverési hirdetés.

A mislyei m. kir. közalapítványi ker. föstisztás részéről közhírre tetítik. — miszerint Zeuplénmegyében kebelezett bodrog-kisfaludi, szögi és longi határban levő és a m. kir. tulajmánya alap tulajdonát képező, alább megnevezett javadalmak folyó év szeptember 10-kén reggeli 10 órakor a bodrog-kisfaludi uradalmi épületben tartandó zárt ajánlatokkal összekötött nyilvános árverés útján az alább idézett bérkorszakra a legtöbbet ígérnek bérbe fognak adni. — U. m.

I. A bodrog-kisfaludi ugynevezett Czifra és állásos korcsma, a hozzá tartozó helység és épületekkel együttelen folyó év nov. 1-től 1880. év szept. 30-ig, vagy is 5 év 11 hóra.

II. A longi italmérsai jog folyó év nov. 1-től 1880. év szeptember 30-ig, vagy is 5 év 11 hóra.

III. A Bodrogban a halászlai jog folyó év nov. 1-től 1880. év szept. 30-ig, vagy is 5 év 11 hóra.

IV. A bodrog-kisfaludi, szögi és longi föld-birtok az ahoz tartozó helység és épületekkel, még pedig: 1. szántóföld 202 1000/1200 hold, 2. rét 462 kaszás 26200, 3. szőlő 112 kaszás 18500 (egy kapás 20000), 4. nádas 33000/1200 hold, 5. velt erdő, jelenleg legelő 42 hold, 6. a bodrog-kisfaludi, szögi és longi határban az uradalom illetök közös legelőjoga folyó év november 1-től 1880. év szeptember 30-ig vagy is 5 év 11 hóra.

Felkéretnek a vállalkozni szándékozók, miszerint a fentideztt napon, időben és helységben a kiküldési árákhoz képest magukat 10% bántapénzal ollátva megjelenni sziveskedjenek.

Az árverési feltételek a bodrog-kisfaludi m. k. közalapítványi uradalom erdővédségén betekinthetőek, — utó, valamint szabályellenes szerkesztett ajánlatok el nem fogadtatnak. Mialye, 1874. aug. 20.

Gr. Kornis József, m. k. közalapítványi föstisz.

477 1-3

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről szennel közhírre teszi, miszerint a felvezet Becheret Amália debreczeni lakos részére, a felvezet Radal Sámuelról Hajdu Rebeztól 400 ártó tőke s járuléki erejéig föstisztás s összesen 1140 fra

beoszt. ingatlanok u. m. a derecskei 51. számu telekjegyzőkönyben A. 95-96 h. r. z. alatt bejegyezett házastelenek s ugyanazon jegyzőkönyben I. 1-7. r. sz. a foglalt költségeknél megfelelően a tagosítás folyán 1873. 24. 21. 18 és 12 tételpi szám alatt kiadott szántóföldnek Radal Sámuelról illetök felvezésére folyó 1874-ik évi szeptember hó 24-ik, a 6 órákig esteora október hó 24-ik napján d. e. 10 órakor a Derecske m. város házában, a d-recskei kir. járástörvényesség által megartatott árverésen el fognak adni.

1. Kiküldési ár a becsártek, melynek 10% vagis 114 frt az árverési szándékozók által a kiküldött árverési kezesség bántapénzal letendő. 2. Az ingatlanok az 1-6 árverési határon csak becsárton föl vagy azo, a 3-ik árverési határon azonban becsárton alól is eladhatnak. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első részlet a letételekor azonnal, a második a letételei 1 hónap a harmadik 2 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6 százalékos kamattal, a fentit teljes lefizetésre a határidőre lefizetendő, a bántapénzal utóközeletbe tudatik. 4. A vett házak 14 nap múlva a többi ingatlanoknak azonnal birtokába es bántapénzalba lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetésé után for birtokból bekezeletetnek. 5. Vevő viseli az átírási kasszai díjat, és a vett ingatlanok után a letételei fogva eső minélmenné a 6% egyéb terhet. 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelte fel kértindre a p. r. t. 469. § értelmében vevő kárára és veszdlyére ugjabban kitűzendő csak egyszerű árverésen becsárton alól is el fognak adni. Egyszermind azok, a kik a föstisztalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek vélnék, felhívattak, hogy igénykérésüket ezen hirdetés megkezdéséig utolsó napjától számítva 15 nap alatt — fentit telekkönyvi hatóságához nyujtsák be. Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1874-ik évi július hó 31-ik napján tartott üléseiből.

Szentpétery Sándor, aljegyző. 544 3-3

Haszonbéri hirdetés.

Gróf Wolkenstein Mária asszony 6 méltóság részéről közhírre tetítik: miszerint Zemplén megyében fekvő jószágát „Bodrog-Keresztur” a hozzá tartozó „Uj-Siska” nevű pusztájával több évre haszonbéri adni szándékozik. — Bővebb felvilágosítást a tisztartói hivatal adand. — Bodrog-Kereszturban. Bodrog-Keresztur, 1874. aug.

Freyler József, tisztartó. 475 2-3